



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Рабигуль-Ауваль-Рабигуль-Ахыр 1444 г.

Выпуск №09 (83) от 28 сентября 2022 г.

ДОСТОЧТИМЫЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Сердечно поздравляю всех вас с началом благословенного месяца
Рабигуль-ауваль!

Этот месяц, в котором родился Милость для миров – Пророк Мухаммад (мир ему). Жизнь Посланника Всевышнего (мир ему и благословение) является для нас примером высочайшей нравственности и красивейшего поведения!

Желаю, чтобы мы, изучая его жизнеописание становились лучше, искреннее, милосерднее, чтобы наши отношения со

всеми Божьими созданиями были самыми прекрасными и добрыми!

Ибо это и заповедовал наш любимый Пророк Мухаммад (мир ему) в своем изречении:

«Мусульманин тот, кто не делает зла ни языком, ни руками».

А в другом его изречении сказано: «Проявляйте в отношении с людьми высокую нравственность».

Пусть Всевышний дарует возмож-

ность провести этот благословенный месяц в совершении богоугодных дел, восхвалении Всевышнего Аллаха и чтении салаватов!

Желаю крепкого здоровья всем, заступничества Пророка, счастья в обоих мирах и Довольства Всевышнего!

Муфтий Оренбургской области
Альфит хазрат Шарипов



9 сентября в Доме Советов муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с председателем Законодательного Собрания Оренбургской области Сергеем Ивановичем Гречевым. В ходе встречи разговор шел о работе духовного управления по укреплению в обществе традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей, о положении дел среди верующих, о планах на будущее и т.д.

«Идеалы и ценности авраамических традиций: единство посланий – диалог и сотрудничество»



Официальная часть началась с чтения Священного Корана имамом стамбульской мечети «Аия София» Бюньямином Топчуоглу. В Президиуме – Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин; профессор Болгарской исламской академии, Российского исламского университета ЦДУМ России, Амманского международного университета исламских наук (Иордания), прямой потомок Пророка Мухаммада (мир ему), шейх Абдулрэзак Ассаиди; председатель Высшего совета по делам Ислама Бахрейна, шейх Абдулрахман Мохаммед Рашид Аль Халифа; экс-муфтий Стамбула Хасан Камиль Йылмаз; епископ Салаватский и Кумертауский Николай; Главный раввин г. Уфа и Республики Башкортостан Дан Кричевский; заместитель начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Алмаз Файзулин; заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Фарит Мухаметшин; заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Башкортостан по внутренней политике Урал Кильсенбаев.

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин в начале своего выступления

напомнил хадис, в котором Пророк Мухаммад (мир ему), глядя на Каабу, признавался, как она ему дорога, но уверовавший во Всевышнего Творца человек дороже Каабы. Шейх-уль-Ислам заметил: «Мусульманами нас назвал Авраам – Ибрахим (мир ему), отец всех народов. Если кто-то сомневается, пусть перечитает Таурат, Инджиль, Коран – все они от одного единого Бога, и что-либо подобное никто до сегодняшнего дня не смог придумать и не сможет никогда».

Говоря о том, как жить по Божественным законам, Верховный муфтий сказал: «Единство человечества может быть только в любви к Всевышнему и Его созданиям. Мусульманин не просто верит в Бога – мы любим Его, как родного отца, даже больше, потому что Он – источник света, радости, счастья – каждый день, каждое мгновенье. Неверующий уничтожает себя еще при жизни, обделяет себя счастьем вечного мира. Но пока есть хотя бы один верующий в Бога, Киямат не будет! Пророк Мухаммад (мир ему) говорил, что если начнется Судный день, а у тебя в руке будет саженец, успей посадить его, и тебе зачется. Как может человек враждовать с человеком? Это верх кощунства! Однако, если никаким путем невозможно будет утвердить мир и согласие, только тогда Киямат наступит.

А мы строим мечети – вчера только в Уфе заложили две и открыли одну, и так происходит каждый день. И как может при всем этом быть Киямат?! И кто его хочет? Не секрет, это те, у кого 700 военных баз и наступательная ядерная политика. Кто даджалъ, тоже понятно, – это Америка и ее европейские прихвостни. Запад всегда нес насилие, кровь, разрыв, грабеж, на этом построено его сегодняшнее процветание, и сейчас под ногой супостата рушатся все международные связи. Поэтому мы не должны забывать аят Священного Корана: «Объединяйтесь вервью Аллаха и не разделяйтесь». Мы с вами собрались на торжества, и радоваться нужно, и благодарить Бога, но и думать о том, что происходит вокруг. Шейх-уль-Ислам уделил время анализу международной обстановки, специальной военной операции и отношения верующих к последним событиям: «Мы, мусульмане, православные и иудеи, должны объединить усилия, чтобы не разгорелся пожар войны. Так повелевает нам Бог! Объявление частичной мобилизации – это предупреждение. Вчера на срочном Пленуме ЦДУМ России мы приняли заявление о поддержке действий нашего Президента Владимира Владимиrowича Путина и призвали соотечественников выполнять приказы Верховного Главнокомандующего». Завершая выступление, Талгат Сафа Таджуддин обратился к мусульманам России: «Наш разнобой ослабляет гражданское общество, вносит разлад. Все представители региональных духовных управлений страны говорят о необходимости восстановления единства в одной структуре».

(Продолжение читайте на стр. 4)

Новости РДУМОо



3 сентября в День солидарности в борьбе с терроризмом, муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественной церемонии возложения цветов к мемориальному комплексу в честь сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей. Мероприятие состоялось в сквере имени майора милиции В.П. Самохина.



10 сентября муфтий Альфит хаэррат Шарипов посетил мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района, встретился с имамом Сагнай хаэрратом Бурумбаевым.

А затем во время праздничного коллективного чаепития в честь начала учебного года выступил перед

прихожанами. Напутственной речью. Он напомнил им о важности сохранения традиционных духовных и нравственных ценностей религии, о добром отношении между людьми. Также Альфит хаэррат помолился, чтобы благополучно завершилась скорее специальная военная операция на Донбассе и наши солдаты-добровольцы вернулись живыми и здоровыми в свои семьи.

«Пусть будет мир во всем мире, и в Сирии, в Ливии, в Украине, где бы не было! Пусть будет мир в родном Отечестве, в его городах и селенях, в домах между домочадцами, между супругами, между родителями и детьми! Пусть будет мир в душе у каждого человека!», – сказал муфтий, завершая свою речь.



13 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов провел рабочую встречу с имамом-мухтасибом Переволоцкого и Новосергиевского районов Ахмат хаэрратом Абузяровым.

Ахмат хаэррат рассказал, как обстоят дела в приходах мухтасибата, как налажена работа мечетей, сколько верующих посещает коллективные молитвы и т.д.



5 сентября муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети города Бузулук Дамир хаэрратом Сафаргалиевым.

Дамир хаэррат рассказал о положении дел в приходе, как налажена работа, сколько человек посещает ежедневные и пятничные молитвы. Также обсудили и другие рабочие вопросы.



20 сентября муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети города Кувандык Нурислам хаэрратом Тюрибаевым.

Поговорили о работе мечети, об обстановке среди прихожан, как организованы занятия по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама, обсудили и другие моменты, касающиеся деятельности прихода.



1 сентября муфтий Альфит хаэррат Шарипов, преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» стали участниками онлайн-мероприятия, приуроченного ко Дню знаний.

На связи были духовные учебные заведения, входящие в структуру Центрального духовного управления мусульман России. Во время прямой трансляции учащихся и педагогические коллективы медресе и Российской Исламской Университета ЦДУМ России поздравил Верховный муфтий, Шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.



9 сентября муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети поселка Кваркено Кваркенского района Женис хаэрратом Нуртышевым.

На встрече обсуждались вопросы деятельности прихода, положение дел среди верующих.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «СОБЕРЁМ РЕБЁНКА В ШКОЛУ»



Город Оренбург



Город Бузулук



Город Ясный



Село Беляевка Беляевского района



Село Куруйл
Кувандыкского района



Поселок Кушкуль
Оренбургского района



Поселок Тюльган
Тюльганского района



Село Ибряево
Красногвардейского района



Село Мустафино
Шарлыкского района



Село Озерки
Илекского района



Село Сарманай
Шарлыкского района



Село Зубочистка Первая
Переволоцкого района

Новости РДУМОо



Глава Башкортостана наградил Верховного муфтия России Талгата Таджуддина медалью «За трудовую доблесть».

В рамках торжественной церемонии открытия новых корпусов Российского исламского университета в Уфе, Глава Башкортостана Радий Хабиров вручил государственную награду республики духовному лидеру российских мусульман.

«Более двух веков официальный центр Ислама в России действует здесь, в Башкортостане. Признанным духовным лидером уже свыше четырех десятилетий является наш глубокоуважаемый Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат хазрат Таджуддин. Для всех нас он – настоящий патриот и мудрый наставник, – подчеркнул в своем выступлении Радий Хабиров.

За большой вклад в укрепление межконфессиональных отношений Глава Башкортостана вручил медаль «За трудовую доблесть» – Верховному муфтию России Талгату Таджуддину.

В свою очередь, за личные заслуги Радия Фаритовича в деле духовно-нравственного возрождения общества, укрепления мира и согласия между народами и последователями традиционных религий страны, Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин удостоил Главу Башкортостана одной из высших наград Центрального духовного управления мусульман России – медалью «Мухаммад – Посланник Аллаха».

www.cdum.ru



24 августа муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в совещании, которое провел Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин с региональными муфтиями. Совещание прошло в онлайн-формате.



24 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в мероприятиях, посвященных памяти шейха Зайнуллы Расурова.



22 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественной церемонии открытия новых корпусов Российского исламского университета ЦДУМ России в г. Уфе.

Церемония прошла в рамках торжеств, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию служения Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России. Современный комплекс зданий вырос на территории резиденции старейшего духовного управления страны и гармонично вписался в архитектурный облик исторического центра Уфы.

Участниками праздника стали многочисленные делегаты из регионов страны, ближнего и дальнего зарубежья, приехавшие на юбилейные торжества. Почетные гости праздника: Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; Глава РБ Радий Хабиров.

[По материалам сайта cdum.ru](http://www.cdum.ru)



21 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе секции «Ислам в России: история, мусульманские религиозные институты и выдающиеся богословы». К 1100-летию принятия Ислама народами Урало-Поволжья», которая проходит в рамках XIV Международной научно-практической конференции «Идеалы и ценности авраамических традиций: единство посланий – диалог и сотрудничество».

С докладами выступили научные сотрудники Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук, историки, культурологи, музеологи, преподаватели светских и религиозных вузов.



15 сентября муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании комиссии по вопросам межнациональных и религиозных отношений и миграции Общественной палаты Оренбургской области.

На заседании обсуждались вопросы взаимодействия органов исполнительной власти с национально-культурными общественными объединениями по сохранению и развитию этнических культур народов Оренбуржья.

«Слово мудрого наставника»

«Экстремизм, и особенно самый изощренный его вид – религиозный, как и терроризм, – страшнейшие болезни, поражающие разум. Это такая беда, от которой прививку придумать невозможно, она должна быть в нашем естестве. В Священных Писаниях – Коране, Библии и Торе говорится, что основная цель их ниспослания и суть проповедей всех Посланников Божьих в истории человечества была одна: установить Божественный миропорядок, а он зиждется только на любви... Всевышний создал мир и всех нас, мы – от Адама и Евы, одна единая семья. Ненависти и противостояния быть не должно, если у человека есть истинная вера. Об это говорил, приводя цитаты из наших Священных книг, Президент России Владимир Владимирович Путин на онлайн-встрече с главами конфессий. Мы, священнослужители, прекрасно знаем и постоянно говорим

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



о том, что взаимоотношения людей – прежде всего! Каждый человек – творение Всевышнего и наместник Бога на Земле, претворяет Божественный план в этой жизни. И его успешное выполнение возможно только в братских отношениях друг к другу, строящихся на взаимном уважении и понимании, закрепленных в сердце. На земле Отчизны этот золотой стержень взаимоотношений наши предки, руководствуясь традиционными духовно-нравственными ценностями... Возбуждение вражды и ненависти, экстремизм и терроризм – высшее выражение неверия, отрицание Бога и Священных Писаний».



21 сентября муфтий Альфит хазрат Шарипов и делегация от РДУМ Оренбургской области приняли участие в торжественном открытии мечети в селе Зубово Уфимского района Республики Башкортостан.

Мероприятие также состоялось в рамках юбилейных торжеств, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию службы Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России.

После чтения Священного Корана и дуа Верховный муфтий произнес речь на арабском, турецком, татарском и русском языках. Шейх-уль-Ислам подчеркнул, что новый Дом Аллаха – это мечеть булгарского типа, и скоро их станет еще больше, и каждая будет носить в названии радостную весть.

Шейх Абдураззак Ассайди напомнил, что мечеть необходима для правильного воспитания молодежи, и именно здесь начинаются лучшие действия человека ради довольства Аллаха.

Делегат с Северного Кавказа Шагабутдин Керимов посвятил свое выступление великому аксакалу – Шейх-уль-Исламу Талгату Сафа Таджуддину, которого считают своим учителем тысячи благодарных учеников. Каждый из гостей праздника делился своими воспоминаниями о дружбе и плодотворной совместной работе с Верховным муфтием и, конечно, сердечно поздравлял с открытием мечети, созданной под непосредственным руководством Талгата Сафа Таджуддина.

После торжественной части мечеть распахнула свои двери, и десятки единоверцев из разных стран мира вошли в этот Дом Аллаха, чтобы прочитать там намаз.

[По материалам сайта cdum.ru](http://www.cdum.ru)

Окончание.
(Начало читайте на стр. 1)

Пленарное заседание продолжили выступления почетных гостей. Заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Фарит Мухаметшин передал приветствие от Председателя Совета Федерации ФС РФ Валентины Матвиенко. Заместитель Руководителя Администрации Главы РБ по внутренней политике Урал Кильсенбаев огласил поздравление от руководителя региона Радия Хабирова. Главный раввин г. Уфа

и РБ Дан Кричевский, поздравляя Верховного муфтия с 40-летием служения на посту Председателя ЦДУМ России, заметил, что в мировых религиях число 40 имеет особый смысл, достижение высокого духовного уровня, и пожелал главе российской уммы еще много плодотворных лет, чтобы воплотить в жизнь все мечты и планы. Епископ Салаватский и Кумертауский Николай начал свое выступление с мусульманского приветствия и рассказал о том, что ему, православному священнику, очень дороги представители Ислама, а к Талгату Сафа

Таджуддину он испытывает искренние сыновние чувства.

С приветственным словом также выступили: шейх Абдулрахман Мухаммед Рашид Аль Халифа, шейх Абдурраззак Ассанди; полномочный представитель Российской Федерации в Организации исламского сотрудничества Рамазан Абдулатипов (онлайн); заместитель начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Алмаз Файзулин; советник Генерального секретаря ИСЕСКО Адель Бурави и др.

Завершая пленарное заседание, ректор РИУ ЦДУМ России Артур Сулейманов сообщил о чрезвычайном заседании Президиума ЦДУМ России в связи с Указом Президента РФ № 647 от 21 сентября 2022 года «об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Заявление о поддержке Центральным духовным управлением мусульман решительных мер по защите Отечества и укреплению ее оборонно-способности весь зал встретил словами «Аллаху Акбар!».

По материалам сайта cdum.ru

Новости РДУМОо



23 сентября 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хаузрат Шарипов стал одним из гостей торжественного ужина, который состоялся в резиденции губернатора Челябинской области по случаю проведения III Международной – XI Всероссийской научно-практической конференции «Расуловские чтения: Ислам в истории и современной жизни России».

Юбилейные торжества, посвященные 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию службы Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России, переместились из Уфы на гостеприимную челябинскую землю. В преддверии Расуловских чтений губернатор Челябинской области устроил прием для почетных гостей форума.

В мероприятии участвовали: глава региона Алексей Текслер; Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий

тий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин; профессор Болгарской исламской академии, Российского исламского университета ЦДУМ России, Амманского международного университета исламских наук (Иордания), прямой потомок Пророка Мухаммада (мир ему), шейх Абдулрахман Ассанди; полномочный представитель ЦДУМ России в Турции Джаддер Садык Озлевент; профессор Международного исламского университета «Аз-Зайтуна» (Тунис) Джалаюлдин Альлюш; ректор Челябинского государственного университета Сергей Таскаев; председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, муфтий Ринат Раев; руководители региональных духовных управлений ЦДУМ России, делегаты религиозных организаций мира.

Губернатор тепло приветствовал гостей. Глава региона подчеркнул, что традиционная конференция «Расуловские чтения» с каждым годом расширяет географию участников, и поблагодарил всех, кто прибыл из стран ближнего и дальнего зарубежья, из Сибири, Поволжья и с Дальнего Востока. Алексей Текслер заметил: «В непростой международной обстановке особенно важна роль таких встреч и конференций, где можно по-

настоящему найти решение многих проблем».

Верховный муфтий России Талгат Таджуддин в ответном слове высоко оценил сотрудничество ЦДУМ России с правительством Челябинской области, закрепленное в Соглашении о социальном партнерстве, которое было успешно обновлено год назад. Талгат Сафа Таджуддин сказал: «Мы уже третий день в пути. В Уфе заложили две новые мечети и открыли одну, рядом с моим домом. Вчера провели плодотворную конференцию, посвященную теме диалога авраамических традиций. В ней приняли участие не только мусульмане, но и представители православной и иудейской общин. Мы говорили о том, как изменился сегодня мир, из-за чего и почему. В любой период истории можно было найти взаимопонимание, а сейчас вдруг какие-то непреодолимые проблемы, которые приходится решать мечом». Верховный муфтий рассказал о том, что на встречах с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным несколько раз преподносил главе государства в дар кинжал или меч, и все они были с молитвами: «Уже больше двух десятилетий нашу страну возглавляет человек, при котором Россия воспряла. Мир этого не ожидал!

А 24 февраля все встало на свои места. Всем известно, кто антихрист-даджалль и его прихвостни, и известно всему миру, что Россия – это не бездонная бочка и не Клондайк, а независимое государство, супердержава. Мы хотим жить по-Божески! Его Святейшество Патриарх Кирилл на одном большом совещании сказал, что у нас только обряды разные, но вера одна, и Бог один, и страна одна. После всенародного референдума в Конституцию была внесена важнейшая поправка о том, что вера в Бога и традиционные духовно-нравственные ценности являются наследием наших предков. И такие события, как «Расуловские чтения» и традиционная конференция в Уфе «Идеалы и ценности Ислама в образовательном пространстве XXI века» готовили эти изменения. Они били в точку!».

Гости приема сердечно благодарили губернатора и правительство Челябинской области за большое внимание к жизни уммы и поддержку значимых мероприятий для российского Ислама. Встреча прошла в теплой дружественной атмосфере. В создании особого настроения принял участие прославленный коллектив – Государственный русский народный оркестр «Малахит».



23 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хаузрат Шарипов принял участие в церемонии торжественного открытия Мечети в поселке Межевое Челябинской области.

Радостное событие прошло в рамках юбилейных торжеств, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию службы Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России.

Почти 9 лет возводилось здание Дома Аллаха, и вот, благодаря слаженной работе прихожан и поддержке местных властей строительство завершилось.

Поздравить жителей поселка пришли почетные гости – Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин, профессор Болгарской исламской академии, Российского исламского университета ЦДУМ России, Амманского международного университета исламских наук (Иордания), прямой потомок Пророка Мухаммада (мир ему), шейх Абдулрахман Ассанди, руководители региональных духовных управлений России, религиозные деятели из ближнего и дальнего зарубежья.



23 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хаузрат Шарипов принял участие еще в одном торжественном открытии новой Мечети. На этот раз Божий храм был открыт в городе Сатка Челябинской области.

Это мероприятие стало продолжением юбилейных торжеств, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию службы Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России.

Поздравить единоверцев с великим праздником прибыли участники XIV Международной научно-практической конференции «Идеалы и ценности авраамических традиций: единство посланий – диалог и сотрудничество», проходившей в эти дни в Уфе, и «Расуловских чтений» в Троицке. Почетные гости – Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин; профессор Болгарской исламской академии, Российского исламского университета ЦДУМ России, Амманского международного университета исламских наук (Иордания), прямой потомок Пророка Мухаммада (мир ему), шейх Абдулрахман Ассанди.



24 сентября муфтий Оренбургской области Альфит хаузрат Шарипов принял участие в работе III Международной – XI Всероссийской научно-практической конференции «Расуловские чтения: Ислам в истории и современной жизни России», которая состоялась в Троицке Челябинской области.

Традиционный форум прошел в рамках юбилейных торжеств, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 40-летию службы Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина на посту Председателя ЦДУМ России.

Его участниками стали гости из 18 стран ближнего и дальнего зарубежья, руководители региональных духовных управлений, представители местной власти, священнослужители, ученые-историки, преподаватели исламских и светских вузов, студенты и курсанты.

Организаторы события: ЦДУМ России, Федеральное агентство по делам национальностей, Челябинский государственный университет, Администрация г. Троицк, при поддержке губернатора Челябинской области.



3 сентября муфтий Альфит хаузрат Шарипов принял участие в проводах на Украину шестого отряда из 115 казаков добровольцев.

В мероприятии также приняли участие вице-губернатор – заместитель председателя Правительства – руководитель аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Дмитрий Владимирович Кулагин, атаман Первого отдела ОКВ казачий полковник Сергей Николаевич Слепов, начальник управления по делам национальностей и казачеству министерства региональной и информационной политики Андрей Викторович Кафтан, отец Сергей, руководство областного военкомата и воинской части Оренбургского гарнизона. Проводить добровольцев пришли их родные и близкие. Альфит хаузрат обратился к казакам с напутственной речью: «Помните, эта специальная военная операция – не за землю, не за богатства, не за города и дома, а для того, чтобы сохранить свою Родину, веру и те высшие Божественные ценности, с которыми человек может быть человеком». Затем Муфтий прочитал суру из Священного Писания и пожелал всем добровольцам в добром здравии вернуться домой.

Новости РДУМОо



1 сентября в Духовной профессиональной образовательной организации «Медресе «Хусаиния» состоялось торжественное мероприятие, посвященное началу нового учебного года.

Праздничный «Урок мира и знаний» у студентов 1 и 2 курсов очного отделения провел муфтий Альфит хазрат Шарипов. Он поздравил ребят с праздником и отметил, что Оренбуржью нужны ценные кадры – выпускники, которые работали бы в приходах области, которые были бы патриотами как своей страны, так и своего медресе, в котором получили начальные знания. Обращаясь к студентам, муфтий сказал: «Всевышний благословил вас, направив на истинный путь. Вы – ребята, счастливые, ибо Всевышний направил вас сюда для получения духовных знаний. В изречении Пророка Мухаммада (мир ему) сказано: «Получение знаний – это обязанность для каждого верующего и верующей». Истинный верующий всегда является либо знающим, либо находящимся в процессе приобретения знания, а третьего не дано. Поиски знания не прекращаются до самой смерти. Пророк Мухаммад (мир ему) 15 веков тому назад в своем изречении завещал: «Получайте знания от колыбели до

могилы». Альфит хазрат пожелал студентам большого желания постичь основы религии и получать знания как религиозные, так и светские в целом: «Всевышний создал землю, небеса и многое другое и установил свои законы. Птица, летящая в небе, имеет два крыла. Если бы у нее было одно крыло, она не смогла бы летать. Так и верующий человек должен получать знания и светские и религиозные. Должна быть «золотая» середина. По этому поводу есть изречение Пророка (мир ему), в котором говорится о том, что «Не лучший из вас тот, кто оставил этот свет ради той жизни (ахирата) (то есть стал аскетом, сидит в мечети и никуда не выходит, не работает, живет на подаяние – это плохо). И не лучший из вас тот, кто забыл тот свет ради благ этой жизни (то есть увлекла его излишняя тяга к мирскому и он забыл о Всевышнем и о том, как предстанет перед Ним – это тоже плохо). А лучший из вас тот, кто живет и этой жизнью (работа, бизнес, семья, дети), но и о Боге, о том свете не забывает (совершает богоугодные и благие деяния, чтобы не с пустым багажом предстать перед Богом)». Также в назидательной речью к студентам обратились преподаватели медресе: Ахмеров Руслан хазрат, Семенов Денис хазрат, Даутов Динар хазрат, Бикитеев Жалиль хазрат, Ибраев Ахмад хазрат, Абсалимова Гульюза абыстай, Ханнанова Сания абыстай, Садретдинова Марвара абыстай. Все они пожелали студентам успехов в обучении, прилежности, старания.



15 сентября в «Медресе «Хусаиния» прошла встреча студентов медресе с Хазирой абыстай Абдульменевой, совершившей в этом году Умру.



25 августа в селе Мустафино Шарлыкского района прошел митинг, посвященный Дню памяти джалиловцев.



25 августа аппарат РДУМОо и имамы Оренбурга приняли участие в патриотической акции День памяти джалиловцев у памятника герою Советского Союза – Мусе Джалилю в Оренбурге.



26 августа РДУМОо поздравило со 100-летним юбилеем ветерана ВОВ Рахматуллу Рахимзяновича Махиянова.



26 августа руководитель пресс-службы РДУМОо принял участие в августовском совещании работников образования города Оренбурга.



В Центральной Соборной мечети города Орска прошел конкурс исламских знаний для детей воскресных школ Восточного Оренбуржья.



17 августа администрация Илекского района выделила землю под строительство мечети в поселке Димитровский.

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама в мечетях Оренбургской области



Мечеть села Кульчумово
Саракташского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Город Кувандык



Село Кваркено Кваркенского района



Село Первое Имангулово
Октябрьского района



Село Татарская Каргала
Сакмарского района

Особенности месяца Рабигуль-Ауваль в Исламе

Рабигуль-Ауваль (12 число) – это месяц, в который появился на этой Земле пророк Мухаммад (Мир ему), последний из Божьих посланников, печать всех пророков.

Конечно же, это для нас большая радость, что мы являемся из его уммы, знаем то, с чем он к нам пришел и чему научил, объясняя нам религию Всевышнего Аллаха.

Мы должны стараться каждый день говорить о посланнике Аллаха (Мир ему) и заботиться о том, чтобы наши дети знали историю о пророке Мухаммаде (Мир ему).

В Священном Коране Аллах говорит:

«Мы рассказываем тебе повествования о посланниках, которые были до тебя, чтобы укрепить этими рассказами твоё сердце», – говорит Всевышний Аллах нашему пророку (Мир ему).

Далее в аяте говорится: «И чтобы было увещеванием и напоминанием для верующих людей» (Сура Худ:120 аят).

Воистину, когда мы вспоминаем пророков, которые были до нас, включая и нашего пророка (Мир ему), на нас ниспосылается милость Всевышнего Аллаха.

Пророк Мухаммад (Мир ему) был ниспослан ко всему человечеству.

Любое собрание (маджлис) следует проводить в поминании Всевышнего Аллаха, а также чтением салавата на пророка Мухаммада (Мир ему).

В хадисе посланник Аллаха (Мир ему) говорит:

«Любой народ, который собирается в мечети, где будут читать Книгу Всевышнего Аллаха и обучать

ею друг друга, – на этих людей будет ниспосылаться духовное спокойствие, этих людей Всевышний будет покрывать Своей милостью, и ангелы будут окружать этих людей» (Абу-Дауд).

Всевышний Аллах сказал:

«Посланник Аллаха является образцовым примером для тех, кто возлагает свои надежды на Всевышнего Аллаха, и верит в Судный день, и поминает Всевышнего многократно» (Сура Ахзаб:21 аят).

То есть для нас примером и образцом для подражания Всевышний сделал пророка Мухаммада (Мир ему).

Всевышний Аллах одарил нашего пророка (Мир ему) благодатью, о которой Он говорит в Коране:

«По милости Аллаха ты был мягок по отношению к твоим сподвижникам. Если бы ты был грубым и жестоким по отношению к ним, то они непременно покинули бы тебя» (Сура Имран:159 аят).

Жена посланника Аллаха Аиша говорила:

«Его моралью был Коран».

Коран является самым главным источником, рассказывающим о нравственных качествах пророка (Мир ему).

Всевышний сказал в Коране:

«Кто повинуется посланнику, тот повинуется Аллаху. А если кто отворачивается, то ведь Мы не отправили тебя их хранителем» (Сура Ниса:80 аят).

**Аманжол хазрат Кахимбаев,
имам-мухтасиб Соль-Илецкого
мухтасибата**

1 вопрос: Скажите, пожалуйста, Жалиль хазрат, как восполнить правильно пропущенные намазы? (Ринат, г. Оренбург).

Ответ: В Коране Аллах Всевышний сказал: «Воистину, намаз предписан верующим в определенное время» (Сура Ан-Ниса:103 аят).

Совершение пятикратного намаза, каждого в свое время, является обязательным для каждого верующего. Пропускать намаз без особых причин неправильно.

Если мусульманин не совершил намаз по той или иной причине в свое время, то обязательно необходимо восполнить его позже. Восполнение пропущенного намаза является обязательным, как и сами пятикратные намазы.

Пророк Мухаммад (мир ему) говорил:

«Кто забудет об обязательной молитве, тот пусть совершил ее, когда вспомнит. Нет на нем искупления греха, кроме как это» (Бухари).

Пропущенный утренний намаз до полудня восполняется вместе с сунной, после полудня восполняется только фард намаз. У остальных намазов восполняются только фарды, намазы сунна не восполняются.

2 вопрос: Скажите, правда ли, что верующему человеку нельзя таить обиду более трех дней? (Альмира, г. Новотроицк).

Ответ: В хадисе, переданном от Абу Хурайры говорится: «Недозволено верующему обижаться на верую-

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!
Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(CMC, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает преподаватель «Медресе «Хусаиния», имам-хатыб мечети «Аулия» им. Заки хазрата г. Оренбурга – Жалиль хазрат Бикитеев.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.

щего более трех дней. По прошествии трех дней, пусть он встретив своего брата поприветствует его. Если его брат ответит на его приветствие, то они оба удостоятся вознаграждения» (Абу Давуд).

3 вопрос: Интересно было бы узнать, почему от людей скрыто наступление конца света? (Амир, Беляевский район).

Ответ: В хадисе, переданном от Анаса ибн Малика сообщается, что посланник Аллаха (мир ему) однажды сказал:

«Я и конец света были созданы как два этих пальца», и он соединил указательный и средний пальцы» (Муслим).

Этими словами посланник Аллаха дал понять, что наступление конца света возможно в самое ближайшее время.



Что касается того, почему наступление конца света было скрыто от нас, то в этом заключена глубокая мудрость.

Та же мудрость заключена и в том, что от людей скрыто время наступления тех или иных бедствий, так как ожидание бедствия причиняет гораздо больше страданий, нежели его непосредственное возникновение. И это лишь одна из причин, по которой наступление конца света было скрыто от людей.

Момент наступления конца света так и останется скрытым для нас до самого своего наступления. До тех пор, пока солнце не взойдет с запада.

4 вопрос: Каким должно быть правильное питание с точки зрения Ислама? (Эльмира, г. Бузулук).

Наличие у человека аппетита и дозволенной пищи на столе, которой

он мог бы утолить свой голод, является великой милостью и щедростью Аллаха Всевышнего. Каждый раз, садясь за стол, необходимо вспоминать об этой милости и размышлять над этим угождением, поминая Аллаха Всевышнего.

Для того, кто находится за столом в состоянии зикра и размышления, съеденная еда будет приносить пользу организму, а в его книгу деяний будут записаны довольство и благодарность.

В соответствии с сунной, есть нужно ровно столько, сколько это необходимо, и вставать из-за стола с легким чувством голода. Человек, который продолжает есть уже после утоления голода, не сможет избежать ожирения.

На это же указывает и аят, запрещающий излишество и расточительство:

«Ешьте и пейте, но не излишествуйте. Воистину, Аллах не любит излишествующих» (Сура Аграф:31 аят).

Ибн Сина, говорил:

«Не наполняйте вашего желудка сверх необходимости. Ешьте мало, и после еды подождите 5-6 часов. Исцеление заключено в пищеварении, а здоровье заключено в терпении».

Слова посланника Аллаха (мир ему) о мере в еде являются рецептом здоровья:

«Разделите свой желудок на три части, одну часть для еды, одну часть для воды, и одну часть для воздуха» (Тирмизи).



И первооткрывателями в новом учебном году были дошкольята. Занятие началось со знакомства с новыми детками, затем мы вспоминали лето, узнали о том, как ребята его провели: что видели, чем занимались, куда ездили.

Познакомились с картой и глобусом, узнали для чего они нужны. Сами составили свою карту и даже проложили маршрут от одного пункта к другому, измеряя расстояния шагами. А еще мы с ребятами узнали, что такое электрический ток.

В детском развивающем центре «ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА» Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области начались занятия!

В конце занятия сделали осенние открытки для любимых мам.

В нашем центре также проходят занятия для девочек от 7 до 14 лет. Они включают в себя:

- Английский язык;
- Актерское мастерство;
- Гимнастику;
- Художественное творчество;
- Кулинарное искусство;
- Коран;
- Основы нравственности.

Это единственный центр в городе, который предлагает эффективное развитие в привычных направлениях (духовном, интеллектуальном, лингвистическом), и в тоже время здесь ведется духовно-нравственное воспитание и изучение Корана. Нам важно, чтобы дети были всесторонне развитыми, а также укрепляли свою нравственность.

Знания, как таковые, можно разделить на два типа:

1) Первый – это специализированное образование, посредством которого можно стать специалистом в конкретной сфере и приносить тем самым пользу обществу.

2) Второй тип - знания о религии и всё, что с ней связано.

На родителях лежит обязанность обеспечить своих детей обоими типами знаний.

Посещая наш центр, девочки будут развиваться физически, творчески, умственно, получат азы духовно-нравственного воспитания и научатся читать Коран.

Всем учащимся мы желаем успехов в обретении знаний и достижении поставленных целей! Развивайтесь и самосовершенствуйтесь, растите умст-

венно и духовно, будьте смелыми и решительными, и тогда Всевышний откроет для вас все пути!

Педагогам – профессиональных успехов, мудрости, признательности учеников. Пусть передаваемые знания станут для вас благом как в этой жизни, так и в вечности.

Родители, а вам желаем крепкого здоровья, жизненной энергии и пусть ваши дети как можно чаще радуют вас своими успехами.

Венера абыстай Мухамедзянова, преподаватель детского развивающего центра «Талантливая страна»

Наши контакты:
8-919-841-39-97 Альфия Анисовна
vk.com/talant_strana
t.me/talant_strana

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ «Талантливая страна»

творчество для детей 5-7 лет

группа развития 7-15 лет

Английский язык

Чтение Корана

Кулинарное искусство

Основы нравственности

Гимнастика

Актерское мастерство

ИЗО

для девочек

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна

адрес: ул. Донецкая, 2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

Реклама

Достоинства совершения обязательных намазов

В Благородном Коране сказано: «Поистине, намаз предписан верующим в определенное время» (Сура Ниса:103 аят).

В хадисах о достоинствах обязательных намазов сказано: Передается от Убады бин ас-Самита: «Всевышний Аллах предписал Своим рабам совершение пятикратного намаза. Тому, кто совершит эти намазы, соблюдая все условия и адабы, не упустив ничего из них, Всевышний Аллах обещал ввести его в Рай» (Абу Дауд, Насаи, Ибн Маджа и Ибн Хибан).

В другом своем изречении Посланник Аллаха (мир ему) говорит: Передается от Джабира: «Тот, кто совершает пять обязательных молитв, подобен тому, кто пять раз в день купается в полноводной реке, протекающей возле его дома. Разве останется после этого на его теле хоть какая-то грязь? Нет, не останется. Таким образом, подобно

тому, как вода смывает всю грязь, так и пять намазов очищают от прегрешений» («Сахих» имама Муслима).

Также в хадисе сказано:

Передается от Абу Хурайры: «Поистине, если человек остерегается больших грехов, пять обязательных намазов станут для него искуплением малых прегрешений, которые совершаются между ними» («Сахих» имама Муслима).

Также в хадисе сказано:

Передается от Анаса: «Всевышний Аллах не примет благодеяния того, кто встретил (познал) Аллаха, но был небрежен к своим намазам» (Табарани).

В другом хадисе сказано: «Намаз – опора религии, тот, кто оставит его, поистине, разрушит свою религию» (Байхаки).

Серикпай хазрат Исимов, имам-хатыб мечети села Чебеньки Оренбургского района

Совершение добра родителям после их смерти

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Права родителей на детей настолько велики, что обязательства детей перед родителями продолжают действовать и после их смерти. Эти права родителей на детей к нашему времени утвердились благодаря вопросам сподвижников, которая постигла разлука с их родителями.

Религиозные поучения, которые мы рассмотрели выше, непременно окажут сильное впечатление на каждого совестливого человека. В особенности, когда дети подрастают и достигают соответствующего уровня знаний и опыта, начинают совершать добрые поступки для родителей. Но бывает и так, что не успев наладить этот процесс должным образом, человек теряет родителей. Затем начинаются горькие сожаления детей. Некоторые сподвижники, оказавшиеся в таком положении, спрашивали посланника Всевышнего о том, можно ли совершать добро родителям и после их смерти.

Передается от Абу Усайда:

«Мы находились рядом с пророком (Мир ему). Один человек спросил:

- О посланник Всевышнего! Осталось для меня что-либо (из добра), что я могу сделать для родителей после их смерти?

- Да! Остались четыре особенных действия: возносить за них молитву; просить за них прощения; выполнять

их договора (обещания); почтить их друзей».

Передал Бухари в «Адабе». По сути, место человека в мире последнем определяется на основе его деяний в этом мире. Даже мельчайшее добро или зло, которое было у него, будет принято в расчет.

Человека призывают служить родителям, снискать им довольства и совершать им добро, когда они еще живы. Но как оказывается, даже после их смерти, согласно учению в этом хадисе, можно совершать еще для них четыре вида добродеяний.

1. Вознесение молитвы.

Одно из добрых деяний, совершаемых человеком своим родителям, это прошение у Всевышнего добра – вознесение молитв за них, прося Рая и изобилия. Польза от этих молитв доходит до родителей и прибавляются им благие деяния. Словно это добро было совершено человеком при жизни родителей.

Передается от Саида ибн Мусайаба:

«Воистину, человек поднимается посредством молитв, совершенных после него его детьми, – сказал он, подняв обе руки, добавил: «Вот так вот».

Сайд ибн Мусайаб сказал: «положение человека после смерти посредством возносимых за него детьми молитв поднимается», и показал, подняв обе руки. То есть

это пример того, что даже после смерти родителей человек может совершать для них добро, вознося молитвы за них.

Если отпрыск в надежде совершил добро своим родителям вознесет за них молитву и станет просить за них прощения, это считается благодеянием. Благодаря молитвам детей, положение родителей в ахирате возвышается.

2. Моление о прощении грехов.

Прошение Всевышнего о прощении грехов родителей. Если дети молят Всевышнего о прощении их родителей, это тоже считается добром, совершенным своим родителям после их смерти.

Передается от Абу Хурайры:

«После смерти положение покойника возвысится. Тогда он спросит:

- О Господь мой, что это?

Ему скажут:

- Твой ребенок произнес истигфар за тебя».

Передал Бухари в «Адабе».

Конечно же, после смерти человек лишается совершать деяния. Он попадает в состояние, когда не может ничего делать, кроме как ждать.

Тем не менее, после смерти положение человека возвышается. Это удивляет и самого умершего. Как может возвыситься его положение после смерти? Это удивление заставит его обратиться с вопросом ко

Всевышнему.

Истигфар, то есть прошение детьми о прощении грехов, возвышает степень родителей даже после смерти их.

Поэтому человек, желающий совершить добро своим родителям после их смерти, донести до них саваб и возвысить их положение, их степень в ахирате, должен просить прощения за грехи родителей, вознося молитвы об этом.

Самые лучшие из людей, которые просят о прощении для родителей – это те, кто совершает намаз.

3. Выполнение договоров родителей.

Стало быть, если родители при жизни заключали договор с кем-нибудь, давали обещание или имели обязательство перед кем-либо, то дети, выполнив все эти обязательства должным образом, тем самым совершают добро в отношении своих усопших родителей. Это сродни тому, если бы они совершали добро им при жизни.

Один из видов исполнения обязательств родителей – это погашение их долгов.

Один из видов исполнения обязательств родителей – исполнить их завещание.

(Продолжение читайте в следующем номере)

О масхе на шею во время омовения

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Как-то раз я спросил одного моего знакомого о том, как протекает знакомство с религиозными предписаниями среди простых верующих. Он ответил мне:

- Все шло хорошо, но появились разногласия и многие рядовые мусульмане оказались в смятении.

- Скажите, какой из последних вопросов привел рядовых мусульман в смятение? – спросил я, чтобы лучше узнать о проблеме.

- Например, появившиеся молодые люди уверяют, что нанесение масха на шею – такое действие в омовении является бидьем (нововведением). Люди ошеломлены услышав их слова и теперь не знают, что делать. И трудно найти человека, у кого можно было бы спросить об этом, – сказал мой знакомый.

- Когда говорят подобные вещи, нужно сразу требовать предъявления доказательств. – А вы не спросили, почему же нанесение масха на шею является бидьем? – спросил я.

- Они полагают, как оказалось, что «о масхе на шею не сказано ни в Коране, ни в хадисах, а всякое отсутствующее в Коране и хадисах является бидьем...», – ответил мой собеседник.

Внешне кажущийся мелким, этот вопрос неспроста сконфузил очень

многих мусульман. Так как словами о причислении масха к бидье эти люди не ограничиваются. Они могут и не постесняться сказать: «наносить масх при совершении омовения есть бидье. Каждая бидье – заблуждение. Каждое заблуждение – в аду». И если прозвучат такие утверждения, то какова же должна быть в ахирате участь всех тех «несчастных», кто наносит масх на шею, а каков должен быть исход для их предков?

Если бы такое утверждение действительно соответствовало бы вышеупомянутого хадиса о том, что «каждая бидье – заблуждение» то присоединиться к нему стало бы долгом для всех нас. Однако мы не можем присоединиться к такому высказыванию. Ибо речь идет об объявлении «бидьей» деяния, которое вот уже на протяжении многих веков практикуют улемы муджтахиды ханафитского мазхаба, самого крупного из четырех мазхабов фикха, и которое преобладающее большинство мусульман признали правильным.

Давайте вместе с вами спросим ханафитских ученых, почему же они отнесли масх на шею при омовении к категории желательных деяний. Ведь не могли же они призывать мусульман к выполнению бидьи на протяжении многих столетий?!

Ответ на этот наш вопрос таков:

Мы никогда и никого не призываем к бидье. Мы никогда и слова не промолвим о каком-либо положении, не опираясь на шариатские источники. По поводу того, что нанесение масха на шею при совершении омовения относится не к бидье, мы имеем следующие аргументы.

Первый аргумент:

Передается от Лайса, он от Талхи, тот от своего отца (Мусарифа), а тот от его (Талхи) деда:

«Поистине, он (дед Талхи) один раз видел, как посланник Всевышнего нанес масх на голову вплоть по тыльную часть шеи и довел до передней ее части».

Передал Ахмад.

Второй аргумент:

В хадисе, признанном как достоверный и переданном Абуль Хасаном Фарисом от Ибн Умара, посланник Всевышнего сказал:

«Кто совершая омовение нанесет двумя руками масх на шею, в Судный день будет сбережен от оков».

Третий аргумент:

В хадисе, переданном имамом Баззаром от Ваила ибн Худжра, в частности говорится:

«...затем трижды нанес масх на голову, нанес масх на тыльную сторону ушей (ушных раковин) и нанес масх на тыльную сторону шеи».

Существуют и другие хадисы с таким же смыслом и все они подкрепляют друг друга. Так что же еще нужно?

Все беды из-за отсутствия у нас знаний. Мы знаем очень мало. Но притягаем на многое. К тому, о чем обладаем скучными знаниями, мы относимся с крайним фанатизмом, считая, что все знания заключены в этом и нет ничего другого, кроме этого. А то многое, о чем мы не знаем, мы вовсе игнорируем. И в результате сталкиваемся с теми неприятностями, которые переживаем сейчас.

Современные ученые называют это «культурой одной книжки и аудиокассеты». И в самом деле, мы прочитываем неизвестно как попавшую к нам в руки какую-нибудь книжку и действуем так, словно все знания мира сосредоточены только в ней и нет других знаний. Прослушав пару хаотичных проповедей, записанных на аудиокассетах или дисках, мы объявляем три четверти мусульман мира либо многобожниками, либо неверными.

Эти наши собратья прежде чем отвергать мазхабы фикха, ознакомились бы с научными дискуссиями наших ученых прошлого.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1443 год по ХИДЖРЕ (2022 г.)

МЕСЯЦ ОКТЯБРЬ	МЕСЯЦ: Рабигуль- аууль - Рабигуль-ахир	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (ойля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет (иранта)	восход (коящ чыгы)				
1	5	Сб	05:50	07:20	13:24	17:02	18:58	20:38
2	6	Вс	05:52	07:22	13:24	17:00	18:56	20:36
3	7	Пн	05:53	07:23	13:23	16:58	18:53	20:33
4	8	Вт	05:55	07:25	13:23	16:56	18:51	20:31
5	9	Ср	05:57	07:27	13:23	16:54	18:49	20:29
6	10	Чт	05:58	07:28	13:23	16:52	18:46	20:26
7	11	Джум'а	06:00	07:30	13:22	16:50	18:44	20:24
8	12	Маулид	06:02	07:32	13:22	16:48	18:42	20:22
9	13	Вс	06:03	07:33	13:22	16:46	18:40	20:20
10	14	Пн	06:05	07:35	13:21	16:44	18:38	20:18
11	15	Вт	06:07	07:37	13:21	16:42	18:35	20:15
12	16	Ср	06:09	07:39	13:21	16:40	18:33	20:13
13	17	Чт	06:10	07:40	13:21	16:38	18:31	20:11
14	18	Джум'а	06:12	07:42	13:20	16:36	18:29	20:09
15	19	Сб	06:14	07:44	13:20	16:34	18:27	20:07
16	20	Вс	06:15	07:45	13:20	16:32	18:24	20:04
17	21	Пн	06:17	07:47	13:20	16:30	18:22	20:02
18	22	Вт	06:19	07:49	13:20	16:28	18:20	20:00
19	23	Ср	06:21	07:51	13:19	16:26	18:18	19:58
20	24	Чт	06:22	07:52	13:19	16:24	18:16	19:56
21	25	Джум'а	06:24	07:54	13:19	16:23	18:14	19:54
22	26	Сб	06:26	07:56	13:19	16:21	18:12	19:52
23	27	Вс	06:27	07:57	13:19	16:19	18:10	19:50
24	28	Пн	06:29	07:59	13:19	16:17	18:08	19:48
25	29	Вт	06:31	08:01	13:19	16:15	18:06	19:46
26	30	Ср	06:33	08:03	13:18	16:13	18:04	19:44
27	1	Чт	06:34	08:04	13:18	16:11	18:02	19:42
28	2	Джум'а	06:36	08:06	13:18	16:10	18:00	19:40
29	3	Сб	06:38	08:08	13:18	16:08	17:58	19:38
30	4	Вс	06:40	08:10	13:18	16:06	17:56	19:36
31	5	Пн	06:41	08:11	13:18	16:04	17:54	19:34

8 октября – Маулид ан-наби, рождение Пророка Мухаммада, мир ему.



Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации

«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формата обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для вольнослушателей (воскресная форма обучения).

Документы, необходимые для поступления в медресе «Хусаиния»:

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;
5. Характеристика с места работы или учебы;
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
7. Справка от психиатра и нарколога;
8. Фотографии 3x4 (4 шт.);
9. Направление от местной махаллы.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Документы принимаются по адресу:

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27

Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу:
aifit35@mail.ru

Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:

Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/aifit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; aifit35@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ:

с 20 ИЮНЯ

по 1 АВГУСТА

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:

с 1 по 18 АВГУСТА



Ответственный секретарь приемной комиссии:
КАРИБУЛЛИН АЙДАР АХБАРОВИЧ

Тел.: +7 (843) 590-24-29

сайт: bolgar.academy

Адрес организации:
422840, Российская Федерация,
Республика Татарстан,
г. Болгар, ул. Кул Гали, д. 1 а



БОЛГАРСКАЯ
ИСЛАМСКАЯ
АКАДЕМИЯ

РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНİZАЦИЯ —
ДУХОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ОРГАНİZАЦИЯ ВЫШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

РОССИЙСКИЙ
ИСЛАМСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ

ЦЕНТРАЛЬНОГО ДУХОВНОГО
УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ



ЛИЦЕНЗИЯ:
СЕРИЯ 90/01 № 0009913
ОТ 14 ФЕВРАЛЯ 2019 г.

ВЫДАНА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

**ОБЪЯВЛЯЕТ
НАБОР на
2022-2023
учебный
год**



«ПОСЛАНИК АЛЛАХА, ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, СКАЗАЛ:
“ПРИОБРЕТЕНИЕ ЗНАНИЙ ЯВЛЯЕТСЯ
ОБЯЗАННОСТЬЮ ДЛЯ КАЖДОГО
МУСУЛЬМАНИНА!”»

Лучшие выпускники РИУ ЦДУМ России по завершении обучения включаются в программу поддержки молодых имамов под эгидой ЦДУМ России и Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования и направляются на работу в мусульманские религиозные организации РФ

ДОКУМЕНТЫ ПОДАЮТСЯ В ПРИЕМНУЮ КОМИССИЮ
С 15 ИЮНЯ ПО 13 АВГУСТА ПО АДРЕСУ:

450076, г.Уфа, ул. Чернышевского, 5. Телефоны для справок: 8 (347) 251-97-87, 8 (937) 15-11-535

e-mail: priem@riu-ufa.ru

официальный сайт: riu-ufa.ru

РАМИЛЬ РОМАЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Бикитеев Рамиль Ромаевич родился 12 сентября 1982 года в селе Чингирлау Уральской области в Казахстане. Затем переехал в город Соль-Илецк, где окончил среднюю общеобразовательную школу. Окончил в 2001 году очно «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга.

Работал машинистом холодильных установок, водителем. По милости Всевышнего Аллана в 2017 году Рамиль хазрат переехал вместе с семьей в село Баширово Ташлинского района, где работает имам-хатыбом.

Женат, трое детей – две дочери и сын.

ОТПЕЧАТАНО
Общество с ограниченной
ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №45
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать
28.09.2022 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания
по графику - 17.00

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

Просим бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.